

歌声里忆峥嵘 舞姿中颂祖国

鱼岳镇主题活动礼赞新时代

本报讯(记者 叶子 通讯员 胡知微 熊荻)9月20日,“同庆胜利80载 共铸辉煌新时代”主题庆典活动在鱼岳镇金声公园热闹启幕,数百名居民齐聚现场,共忆峥嵘岁月,礼赞盛世中华。

活动在一曲激昂的大合唱中拉开帷幕。鱼岳镇北街社区群星合唱团、南街社区浪漫夕阳歌咏队等团体联袂献唱《祝福祖国》《领航》等经典曲目,悠扬旋律与深情演唱交织,台下观众手中挥舞的国旗将现场化作一片红色海洋。

随后,彤星拉丁舞培训中心的孩子们以充满力量的舞姿演绎《少年强则国强》,赢得阵阵掌声。来自嘉鱼县实验中学的何歆可同学学习拉丁舞已有6年。“能参与这样的活动我感到特别自豪!”表演结束后她激动地说。她的母亲也表示,希望通过这样的演出让孩子更深入地理解家国情怀,树立正确价值观。

从西街社区文艺队《花开中国》的翩跹舞姿,到北街社区群星合唱团《移风易俗树新风》的湖北道情;从东街社区快乐嗨鼓团《战马》的激昂鼓点,到旗袍文化艺术协会《沿江支队英雄赞》的清脆快板,整场活动16个节目轮番上



演,既展现了传统文化的魅力,又传递了新时代的正能量。

活动现场同步举办的“传承嘉鱼贤德,聆听榜样故事——嘉鱼明代人物巡回展”也吸引众多居民驻足。3名来自嘉鱼县博物馆的小小讲解员声情并茂地讲述本土明贤的忠义事迹。10岁的毕晓骏小朋友在金声展板前娓娓道来:“崇祯十六年,黔兵作乱抢掠,金声带领乡勇

奋起反击……”生动的讲解让现场观众深受感动,纷纷拿出手机记录。小小讲解员孙俊雨和曹赫也以娴熟的专业知识解答观众提问,获得居民连连称赞。

“此次活动不仅是对胜利80载的纪念、对国庆的祝福,更是一次生动的爱国主义教育。”鱼岳镇相关负责人表示,未来将继续开展更多群众喜闻乐见的文化活动,让红色基因代代相传。

省水利厅组织全省水利系统代表赴嘉鱼考察

本报讯(通讯员 夏洋)9月17日,省水利厅组织各市、县、区水利部门负责同志赴嘉鱼县,专题考察学习当地盘活水资源、优化配置的先进经验。

考察组一行先后实地调研了雄风台、嘉鱼县第二水厂等项目点,详细观摩三湖连江水库水资源盘活利用与全域供水一体化建设工程,认真听取嘉鱼县在水资源统筹调度、城乡供水保障、工业用水服务等方面探索与成效。

考察组表示,嘉鱼县坚持把水资源作为推动经济社会发展的战略资源来统筹谋划,通过科学调度实现城乡供水一体化,通过精细管理保障工业稳定用水,通过机制创新提升资源利用效率,探索出一条具有嘉鱼特色的水资源盘活之路。嘉鱼经验立足实际、敢于创新、注重实效,为全省各地提供了有益借鉴,值得推广学习。各市、县、区要认真学习借鉴嘉鱼经验,结合自身实际不断提升水资源管理和利用水平。

高铁岭镇政策宣讲进乡村 惠民“礼包”暖人心



50余名村民投工投劳,清杂1500平方米、护坡除草1公里、清理水葫芦等漂浮物2吨,形成共建共治的强大合力。

此外,党员中心户还主动认领公共绿地和沟渠,牵头开展“绿地认养”行动,带领群众参与日常养护。依托新时代文明实践站,定期组织志愿服务,通过入户宣传、张贴标语等方式,引导村民养成文明健康生活习惯,真正实现从“看客”到“主角”的转变。

“党建红”真正点亮了“生态绿”。如今的花口村,村容整洁、河道清澈、民风清新,一幅生态宜居、治理有效的美丽乡村画卷正徐徐展开。

本报讯(记者 叶子 通讯员 董发望)9月16日,高铁岭镇白果树村举办了一场接地气、惠民生的政策宣讲会。镇、村干部精心梳理移风易俗、乡村振兴、育儿补贴等与群众利益密切相关的政策,制成通俗易懂的“政策明白纸”,分发到村民手中,推动政策入民心。

“喜事不铺张、丧事不攀比,省下钱给孩子买书、陪老人走走,这样的日子更实在、更幸福!”活动伊始,镇驻村干部亲切的话语引起村民共鸣。随后,围绕低保评定、务工补贴、教育补助、医疗报销等村民日常关切的问题,工作人员逐一细致讲解,并贴心提醒申报材料和时间节点,避免群众错过政策红利。

活动现场,包组干部还介绍了镇村近期重点工作,并邀请村民建言献策。大家围绕集体经济、道路优化、人居环境、智能水表安装等话题畅所欲言,干部们耐心倾听、认真记录、逐一回应,现场气氛热烈融洽。

此次宣讲会切实把党和政府的关怀转化为群众看得懂、用得上的实惠,获得村民一致好评。

“党建红”引领“生态绿”

簰洲湾镇村湾夜话“话”出清水绿岸

本报讯(记者 叶子 通讯员 皮道琦 金成林)金秋九月,走进嘉鱼县簰洲湾镇花口村,只见村道干净整洁、延伸入户,河道水清岸绿、绿植错落有致。从昔日的“脏乱差”到如今的“洁净美”,这一转变的背后,是该村坚持“党建红”引领“生态绿”,以党员中心户激活基层治理“神经末梢”,推动人居环境持续改善的生动实践。

今年,花口村以“党建引领、党员示范、全民参与”为抓手,创新工作机制,将党组织优势转化为环境治理效能,依托党员中心户网格,该村已开展9轮人居环境集中整治攻坚行动,累计清理道

路两侧杂物及建筑垃圾25吨,实现整治力量精准下沉、治理效能大幅提升。

针对部分水域脏乱、岸线环境不佳等问题,党员中心户带头冲锋,组织村民志愿者成立“护渠小分队”,对村内长渠开展系统性“清草除杂、清障护坡”行动。截至目前,已清理河道垃圾40余吨,河道面貌焕然一新,生态功能稳步恢复。

为发挥典型带动作用,花口村党总支聚焦村民需求,以沙湖村湾为整治先行区,选定2户党员中心户作为“示范带头人”。他们不仅主动拆除自家违建附属房,还通过“村湾夜话”等形式,向群众耐心讲解整治政策与规划,带动

守护网络安全 服务税收发展

嘉鱼税务多措并举筑牢安全防线

本报讯(记者 叶子 通讯员 周小庆 沈甜)9月9日至15日国家网络安全宣传周期间,嘉鱼县税务局围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民——以高水平安全守护高质量发展”主题,通过打造学习空间、拓宽宣传渠道、强化安全自查等系列举措,深入开展网络安全知识宣传普及活动,在税务系统和纳税人缴费人中积极营造“网络安全人人有责、人人参与”的浓厚氛围。

为推动网络安全意识深入人心,该局着力构建“沉浸式”学习环境,组织全体干部职工系统学习《数据安全法》《个人信息保护法》《关键信息基础设施安全保护条例》等法律法规及违规外联等实操知识,切实提升法律素养和风险防范能力。同时,充分利用机关一楼大厅、鱼岳税务分局、附属二楼走廊等空间,精心布置28块网络安全知识展板,构建起一条“网络安全知识长廊”,引导税务干部主动学习,将网络安全理念融

入日常工作与生活。

在扩大宣传覆盖面方面,该局创新采用“线上+线下”“室内+室外”立体化宣传模式。在办税服务厅电子显示屏、机关办公楼电梯间电视屏循环播放网络安全宣传短片,并张贴30套主题海报,发放多批宣传手册,积极向纳税人缴费人普及网络安全常识。据统计,宣传周期间该局累计为纳税人提供网络安全相关咨询和答疑30余条,既普及了知识,也增进了税企互动。

此外,该局以宣传周为契机,同步开展网络与信息安全自查工作,常态化进行病毒查杀、漏洞修补,强化网络及数据安全管理,加强硬件设施建设与安



全风险监测。

嘉鱼县税务局相关负责人表示,将持续依托技术优势,拓展宣传渠道,推动网络安全教育常态化、机制化,不断巩固网络安全防线,为税收事业高质量发展提供坚实的安全保障。